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1. Téma 

 

Práce na téma: ,, Rodinný poklad domácí štěstí ‘‘  je náš společný 

projekt s tátou. Dílo se vyvíjelo z naší dlouhodobé rodinné spolupráce. 

Vizuální stránka zahrnuje praxi v mém oboru a zároveň celoživotní 

zkušenost mého otce se dřevem. Prvotním cílem projektu bylo využít tuto 

práci k tomu, abych završila a obhájila smysl mých minulých prací, 

v kterých kombinuji naše oblíbené materiály, a které zároveň propojují 

naši rodinu. 

Postupně se podstatou mé práce stávalo překonání komunikační 

bariéry a názorové rozdílnosti, ke které přirozeně dochází u rodičů s dětmi. 

Poukázat na důležitost předávání znalostí a dovedností. Využití 

dlouhodobých zkušeností, které bych chtěla převzít, a na druhou stranu 

sdílet moderní názorové hranice. Upozornit na to, že jednou 

z nejdůležitějších věcí, které v životě můžeme udělat, je nechat si předat 

zkušenosti od našich rodičů, sdílet s nimi názory, vést diskuse a navzájem 

se obohacovat. 

Každá rodina má své rituály, postupem času si je vytváří a rodinu to 

přirozeně více stmeluje a má možnost předávat další generaci jejich 

zvyky, názory a hodnoty, které společně mají. Mojí představou bylo 

vytvořit základ pro naše rituály. Něco, co bude používat naše rodina při 

výjimečných situacích a zároveň předá další generaci něco naprosto 

jedinečného.  

Celé to pramení z faktu, že jsem vyrůstala v uměleckém prostředí, 

v tátově dílně obklopená starými věcmi, které vypovídají příběhy. 

Všudypřítomný starožitný nábytek, knihy, obrazy, nic nového, jen vše, co 

má svou historii. Touha udělat něco, co ponese a bude vypovídat ten náš 

příběh, bylo mým přáním. 

 Práce začala rozhodnutím, co bude spojovací prvek. Káva. Rádi se 

sejdeme, zastavíme se a sdělíme si, co je nového. Často se u kávy řeší 

jak radosti, tak starosti běžného dne. 
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Proto vznikla myšlenka porcelánových kalíšků na kávu vytvořených 

úzkým rodinným kruhem, kde určuji pouze tvar a dále nechávám prostor 

k vlastnímu dokončení. Do projektu byl primárně zapojený táta, ale 

posléze se zapojil můj muž. 

 V čase našeho rozmýšlení, propojování našich myšlenek, aby náš 

rituál byl kompletní, jsme uvažovali o dalším komponentu, který by celou 

myšlenku podtrhl. Podnos či tác, jakkoliv ho chceme nazývat, slouží 

k přenesení a představení pokrmu či nápoje. Pro nás slouží k servírování 

jídla, které už od pradávna spojuje lidi. Nás spojuje sladké, co většinou 

upeče maminka, a podílí se tak na našem rituálu, který je díky ní 

kompletní. Chtěli jsme vytvořit netradiční objekt, jak materiálem, tak jeho 

provedením. 
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Kontext ve vlastní tvorbě 

 

Cílené propojování materiálu dřeva a porcelánu se zrcadlí ve všech 

mých pracích, jež se stalo takovým poznávacím znamením. Dílna již od 

mého útlého dětství ovlivňovala životy v naší rodině. Práce táty a dalších 

řemeslníků, kteří se podíleli na výrobě, zajišťovala naše živobytí. Výuka 

učňů, kteří každoročně přicházeli a odcházeli jako vyučení truhláři, řezbáři 

mě bavila. Stupňoval se můj zájem o spolupráci, který v dospívaní ovlivnil 

můj blízký kontakt se dřevem. Truhlářská práce se automaticky stala mojí 

součástí, aniž bych si to uvědomovala.  

Rukopis podepsaný prací se dřevem, se postupně dostával do mé 

tvorby, ať už ve zpracování materiálu, dekorování nebo přístupu 

zpracování. Vyústění všech mých dosavadních prací a symbolické 

ukončení spolupráce s tátou napříč mým studiem, ve mně vzbudila vidinu 

spolupráce na profesionální úrovni. 
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2. Teoretická část 

 

2.1. Moje rodina  

 

Můj pohled a mé přesvědčení na dnešní pojetí rodiny je vytvoření 

celku. Celek, rodina, která se bude umět chovat, vytvářet pocit bezpečí, 

zázemí, žití v úplné podobě a také udržení sounáležitých vztahů mezi 

jednotlivci. 

 V mém případě jsem vyrůstala v úplné rodině a brala to jako 

samozřejmost. Nyní v dospělosti si uvědomuju, kolik dětí nemá takovou 

možnost, jako jsem měla já. To mi však dává příležitost v pokračování  

a zaujetí názoru a postoje, že je to možné a důležité.  

Dnešní doba je o jednotlivcích, oddělení částí rodiny od celku a o 

samotě. Proto není možné, aby některé skupiny lidí vědomosti či řemeslo 

předávali. Socializace prarodičů s mladými či dětmi, dnes není téměř 

možná, protože jsou odloučeni mimo místa vyrůstání dětí a navštěvují se 

jen zřídka. Proto podle mě jsou dnes nefunkční mnohé věci v rámci 

socializace. Zrychlující svět ovlivnil především ztrátu kontaktu mladých se 

starými. Není čas na předání zkušeností, protože navíc ti, co můžou něco 

předat, jsou odstrčeni. Mladá společnost nabyla důvtipu o své vlastní 

dokonalosti viditelnou v rámci sociálních sítí, kde je možné se za ledacos 

schovat. Za fotografie, příspěvky, hodnocení. Opakování běžných 

životních chyb, protože nenasloucháme rodičům ani prarodičům, se stalo 

denním přísunem téměř pro každého z nás. 

Život a žití je o nastavení našich preferencí, stylu a mysli. Je to na 

každém z nás. Ovlivnění jedinců v rámci jednotlivých úrovních společnosti 

je sice obtížné, ale stojí to i na tom, zda starší chtějí předávat a mají na to 

trpělivost.  

Můj názor a životní zkušenost je, že život člověka je tvořen již od 

momentu zrození podle toho, v jaké době, rodině a společnosti lidí 

vyrůstá, a hlavně jaké činy a rozhodnutí on sám dělá. 
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Jozef Výrost definuje rodinu následovně: „Rodina je jakýmsi nejuniverzálnějším 

socializačním činitelem, který poskytuje jedinci identifikační vzory, seznamuje ho s 

předpokládaným chováním pro mužskou a ženskou roli. Učí jedince reagovat 

žádoucím způsobem v procesu interakce a umožňuje mu praktické ověření získaných 

dovedností v rámci rodiny. Uplatňuje se jako regulátor chování jedince a poskytuje mu 

společensky žádoucí normy. Pod vlivem rodinného působení se vytváří postoj k 

personálnímu okolí, k sobě samému i společnosti obecně.1 

 

2.2.  Rodinné vztahy 

 

Součástí práce je pochopení mé rodiny a nalezení souvislostí 

v příbuzenstvu. Naše rodina je tvořená propojením předků z několika 

odlišných končin, a proto máme zajímavé kořeny v rodinných vztazích. 

Prarodiče s otcem se rozhodli, že se přestěhuji z pražské Ořechovky do 

vícegeneračního domu, kde bylo dostatečné zázemí k žití dvou rodin a 

možnost dílenských prostor. Oba dědové byli malíři, proto u nás a u 

prarodičů na stěnách všude dýchalo umění. Byla to samozřejmost, takže 

kresba a malba bylo to, co mě děda rád učil. Obdivovala jsem architekturu, 

učil mě perspektivu a kresbu. Místo internetu jsem na základní škole 

chodila za ním, protože byl doma a uměl spoustu věcí, ty ostatní, co 

nevěděl našel v knihách. Rozpravy o dění ve světě, politice a umění jsem 

vnímala jako samozřejmost. 

 

2.3. Spolupráce  

Všechno by bylo moc ideální, kdybych nezmínila, že se spolupráce 

neobešla bez hádek a sporů. Byla jsem zvědavá, jak bude probíhat tato 

velká práce, kdy měl táta prostor k realizaci. Vždy má nutkání po řemeslné 

potřebě dokonalosti a provedení. Moje uchopení byl vizuál a myšlenka. 

Otec, pravý řemeslník je veden zkušenostmi a nerad ustupuje od zajetých 

praktik, a nechce se oprostit od svých ideálů.  

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Rodina1 
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3    Praktická část 

 

3.1. Budování prostor  

 

Vytvoření svého zázemí považuji za velkou část obsahu mé 

diplomové práce. Spolupráci s tátou jsem začala v zařizování tvůrčího 

prostředí ateliéru, kde bude probíhat má umělecká tvorba po studiu. Velký 

důraz jsem kladla na umístění prostor, ke kterým bude mít blízko i on, aby 

byl nedílnou součástí našeho projektu. Proto úplně přirozeně vzniklo 

rozhodnutí vytvořit ateliér v časti domu, která bude vyhovovat našim 

podmínkám. 

Za dobu mého studia bylo mnoho situací k budování ateliéru, které 

se nerealizovaly. Vycházela jsem z praxe, jen díky mému víceletému 

studiu a vyzrání myšlenky, bylo možné vytvořit tento záměr práce.   

Postupovala jsem podle toho, abych měla základní vybavení a byla 

co nejméně závislá na školním ateliéru. Podařilo se nám odkoupit z fabriky 

ze severu Čech zatáčecí kruh a míchač na porcelán. Pec jsme měli doma, 

jen ji dlouho nikdo nepoužíval. Následovalo zjištění, zda je v pořádku a 

zvládne přežah porcelánu. Další bylo pořízení vhodného nářadí a 

nezbytností pro nalévání hmoty. Stroje jsme uvedli do provozu a zjišťovali, 

jestli pracují, jak mají. 

 

 3.2. Hledání tvaru 

 

Základní tvar kalíšků jsem zatáčela na sádrařském kruhu poté, co 

jsem si udělala formu na zatáčecí kruh. Vznikla celá řada tvarů a forem, 

které se jen v některých momentech nepatrně měnily. Řešila jsem, aby 

velikost byla ideálně na espresso a zároveň příjemná při držení. Dále jsem 

se věnovala detailům jako je nožička, abych zamezila stékání glazury pro 

co nejčistší provedení.  
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3.3. Dekorování Kalíšků 

 

Vše začalo nejdříve zkouškami do sádrových modelů a vycházeli 

jsme z opracování dřeva a kamene. Používali jsme stejné nebo podobné 

nástroje, jako při řezbě nebo osekávání kamene. Po zkouškách do sádry 

jsem začala pracovat se zatáčenými tvary kalíšků do porcelánu. Uzpůsobit 

se jemnosti materiálu, ale neopustit myšlenku. Často jsem pracovala 

pocitově a nechala se vést tím, co mi materiál napovídá. Snažila jsem 

opustit mechaničnost, ke které jsem často sklouzávala. Každý z nás pojal 

své kalíšky jinak, táta projevoval řemeslnost a často se nechal unést 

opracováváním jako u řezby. Manžel Oliver projevoval nadšení nad 

použitým materiálem porcelánu, užíval si měkkost, plnost a snadné 

opracování. Vypovídání příběhů, které jsme přenesli do porcelánu budou 

zaznamenány na celý život. Budeme si je připomínat při každém našem 

kávovém rituálu. 

 

3.4. Vytvoření našeho značení  

 

Chtěla jsem vytvořit jednotné značení, které budeme používat a 

bude vycházet z našeho zaměření. Proto vznikla větrná růžice, která je 

častým motivem v řezbářství. V porcelánu vytváří zajímavý tvar i díky 

zateklé glazuře. Značení jsme si rychle osvojili a myslím, že už nám 

zůstane jako naše poznávací znamení. Tyto znamení nebo podpisy autorů 

se používali dříve na spodní části nádob. Další hodnotu, kterou ocením 

nejspíš, až za pár let, je podpis s datem u některých kusů i vzkaz. Z kalíšku 

se pro mě stávají hodnotné rodinné originály. 
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3.5. Míchání glazury 

 

První zkoušky jsem glazovala transparentní glazurou, ale u některé 

reliéfních záležitosti nehezky splývaly a reliéf tím zanikal. Přišla myšlenka 

namíchat si vlastní glazuru, která by tyto části prokreslila a pomohla lépe 

zvýraznit. Po řadě zkoušek jsem se dostala k barevnosti, která mi 

vyhovovala a dopomáhala některým použitým reliéfům.  

 

 

3.6. Vytvoření podnosů 

 

Podnosy byla část, která nám trvala nejdéle. Měli jsme vizi a 

materiál, který byl zajímavý, ale bylo těžké se shodnout v jeho provedení 

a detailech. Trvalo nám najít vhodný kompromis, ustálit se v představě. 

Vznikla celá řada tvarů, kombinací různých druhů dřevin a dekorování. 

Využívali jsme dřeviny, které měli nějaký příběh, pocházely z blízkého 

okolí, nebo měly zajímavou kresbu dřeva. Používali jsme dřevo ořechové, 

třešňové, javorové a topolové. Tak jako u jiných projektů nám pomáhá 

vytvořit více variant z kterých si můžeme vybrat tu finální. Stejně tomu tak 

bylo i tady. Nejvíce se osvědčilo použití topolu a jeho kazu, kterým jsou 

časti kořenice. Využili jsme kaz stromu, který jsme pozdvihli. 
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4. POPIS DÍLA 

 

Jde o vytvoření myšlenky a rituálu. Nejde jenom o stolování, ale o 

sounáležitost ve výrobě. Koncept postavený na rodině se zajímavostí a 

jedinečností. Shoda nám vytváří radost a je v podstatě zázračná. Toto dílo 

nekončí u diplomové práce, protože jsem pochopila rozsah možností 

pokračování. Je počátek cesty k získání sebedůvěry vlastních realizací, 

naučení spolupráce, pochopení výchovy, nauky a celoživotní tvorbě. 

Posun myšlenky a sebe k bodu, že můžeme něco vytvářet. Zprvu 

strach z nefunkčnosti, poté radost z pochopení, nakonec přesné 

zapadnutí a splynutí myslí. Sloužit bude k setkávání, stolování poté i 

k předání další generaci.  

Fyzicky se jedná se o nespočet porcelánových kalíšků, které slouží 

k podávání kávy a každý kus je jedinečný. Podílelo se na nich více lidí 

v rodině a jsou doplněné o podnosy ze stoletého topolu a jeho kořenice, 

což je kaz stromu, který rostl u našeho domu. Pláty dřeva, které neměly 

uplatnění a byly pozdviženy na neopakovatelný originál, stejně tomu tak 

je u kalíšků.  Vedlejší obsah je tvorba zázemí keramické dílny, rozhoupání 

se a odvaha do realizace jednotlivých děl. Výhoda je možnost ohlédnutí 

průřezem mých prací a kombinace a součást všech dosud provedených 

prací ve spojení dřeva a porcelánu.  

Výstup, který toto dílo má, je vybudování ateliéru, tedy začátku 

samostatné práce. Uchopení využití nabitých zkušeností ve spolupráci s 

tátou. Vytvoření své vlastní značky, která má první produkt.  
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5. SEZNAM POUŽITÝCH ZDROJŮ 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Rodina 

vyhledáváno 20.5.2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Rodina
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6. RESUME 

 

Abstract 
This thesis is about creating an idea and a ritual. It does not only 

concern itself with dining, but also with communality during the production 
process. The concept that is built around a family's uniqueness and 
interestingness. Harmony brings us joy and is miraculous in its essence. 
The work does not end with this thesis, because I have understood the 
extent of possibilities that carrying on with it can bring. It's the beginning 
of gaining confidence in my own realizations, learning to cooperate, to 
understand training, education and one's lifelong creations. 

The progress of ideas and oneself to a point where we ourselves can 
create something. Initially, the fear of being unfunctional, then the 
happiness of understanding and finally the fitting and fusion of minds. It 
will serve for meetings, dining, and ultimately will be passed on to the next 
generation. 
In reality, it covers countless porcelain cups that are made to serve coffee 
and each one is unique. Multiple family members participated on them and 
they are coupled with trays from a one-hundred-year-old poplar and its 
cavity that grew alongside our house. Wood panels that were of no use, 
were upcycled to an unrepeatable unique piece, as is the case with the 
cups. The additional content treats the creation of a ceramics manufacture 
environment, combatting one's fears and gathering courage to creating the 
individual pieces. The advantage of this is the possibility of going back 
through my works, combinations and components of all the pieces using 
wood and porcelain created until now. 

The outcome of this thesis is the creation of an atelier, thus the start 
of one's personal work on their own, making use of one's gained 
experience while cooperating with a father and ultimately creating one's 
own brand, with its first product. 
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